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سری و دنباله مباحث:
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کنید. ͳبررس را زیر دنباله�های ͳواگرای یا ͳرایΎهم -١
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کنید. ͳبررس را زیر سری�های ͳواگرای یا ͳرایΎهم -٢
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ͳتوان سری�های زمینه�ی در ن΋ته چند یادآوری
ͳحقیق عدد هر برای .∑∞

n=٠ an(x− x٠)
n از عبارتست x٠ نقطه�ی حول ͳتوان سری Έی

را x از مقادیری باشد. واگرا یا همΎرا م�ͳتواند که است عددی یΈسری ͳتوان سری ثابت،
ͳرایΎهم مرکز را x٠ نقطه�ی و گوییم ͳرایΎهم دامنه�ی همΎراست، آن�ها برای توان سری که

نامند.
بنابراین م�ͳکند. مشخص را ͳحقیق تاب΄ Έی خود ͳرایΎهم دامنه�ی روی ͳتوان سری هر
ͳرایΎهم دامنه�ی است. ͳخاص اهمیت دارای ͳتوان سری Έی ͳرایΎهم دامنه�ی تشخیص

است: زیر حالات از ͳ΋ی به م�ͳدهیم نمایش D با که ͳتوان سری Έی

همΎراست. ͳحقیق اعداد تمام ازای به ͳیعن .D = R الف)

همΎراست. x = x٠ ازای به فقط ͳیعن .D = {x٠} ب)



٢

طوری به م�ͳشود نامیده ͳرایΎهم شعاع که دارد وجود r مانند مثبت و ͳحقیق عددی ج)
.(−r, r) ⊆ D ⊆ [−r, r] که

و مشتق�پذیر آن روی که همΎراست f(x) مانند ͳتابع به ͳتوان سری ،ͳرایΎهم شعاع روی
م�ͳتوان است. ͳرایΎهم شعاع همان دارای نیز آن انتΎرال و مشتق که است انتΎرال�پذیر

نوشت:
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دامنه�ی آوردن دست به برای عددی سری�های ͳرایΎهم آزمون�های از م�ͳتوان مورد از ͳدربرخ
ریشه�ی آزمون یا نسبت آزمون از م�ͳتوان مثال طور به کرد. استفاده ͳتوان یΈسری ͳرایΎهم

م�ͳدهیم: قرار منظور این برای کرد. استفاده ام n
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صورت این در
همΎراست. ͳحقیق اعداد تمام ازای به ͳیعن .D = R آنΎاه l = ٠ اگر الف)

همΎراست. x = x٠ ازای به فقط ͳیعن .D = {x٠} آنΎاه l = ∞ اگر ب)
سری |x − x٠| < r ازای به و است ͳرایΎهم شعاع r = ١

l
عدد آنΎاه l > ٠ ج)اگر

را x = −r و x = r مقادیر جداگانه طور به و واگراست |x − x٠| > r برای و همΎرا
آید. دست به ͳرایΎهم دامنه�ی تا م�ͳکنیم ͳبررس
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همΎراست. روی(٢,٢−) معادل طور به یا |x−٠| = |x| < ازای٢ به ͳتوان سری پساین
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همΎراست. (−١,١) روی معادل طور به یا |x − ١| < ١ ازای به ͳتوان سری این پس
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.D = (−١,١] بنابراین واگراست(چرا؟). که
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آورید. دست به را زیر ͳتوان سری�های ͳرایΎهم دامنه�ی و شعاع -٣

i.
∞∑
n=٠

١
n٢ + ٢

xn ii.
∞∑
n=٠

(−١)n

n+ ١
(x+١)n iii.

∞∑
n=٠

n!

٢nx
n iv.

∞∑
n=٠

n٢(x−٢)n

v.
∞∑
n=٠

(−١)n

n
xn vi.

∞∑
n=٠

١
n
√
n+ ١

(x−١)n vii.
∞∑
n=٠

١
٢nx

n viii.
∞∑
n=٠

xn

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تواب΄ از Έی هر تیلور سری -۴

f(x) = sinx , h(x) =
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١− x
, k(x) = tan x, m(x) = ex

آورید. دست به x٠ = ١ حول g(x) = lnx تاب΄ برای و x٠ = ٠ نقطه�ی حول را
از عبارتست x٠ حول f(x) مشتق�پذیر ب�ͳنهایت تاب΄ تیلور سری که م�ͳکنیم (یادآوری
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ͳویژگ)cos x تواب΄ تیلور سری قبل تمرین و تیلور ͳتوان سری ویژگ�ͳهای از استفاده با -۵
برای کنید توجه آورید. دست به را ex٢ و ١
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